
Markt Euerdorf 
  mit Ortsteil Wirmsthal 

 

 
 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Marktgemeinderates Euerdorf 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 21.10.2021 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 21:25 Uhr  

Ort: Feuerwehrhaus 

 

 

Erster Bürgermeister Peter Bergel eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des 

Marktgemeinderates Euerdorf. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsge-

mäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates Euerdorf fest und verge-

wisserte sich bei den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

23.09.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 23.09.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Marktgemeinderat Christian Baumann enthielt sich der Stimme, da er zu besagter Sitzung 

nicht anwesend war.  

 

Folgende Ergänzungen zum Protokoll sind gewünscht: 

 

TOP 1:   Abstimmungsergebnis war 10:0 mit einer Enthaltung. 

 

TOP 5: In Zukunft sollte hier auf eine positive Formulierung des Beschlusses geach-

tet werden. 

 

TOP 15.10: Es handelt sich hierbei um den Fußweg und nicht um die Straße. Zudem soll 

noch ergänzt werden, dass die Aufgrabungen noch vor dem Winter wieder 

verschlossen werden müssen.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 01  Anwesend 11   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

TOP  2.1 BV - Neubau einer Lagerhalle Fl. Nr. 180/16 (Wiesenweg 26) - Gemarkung 

Wirmsthal Genehmigungsfreistellungsantrag 

 

Der Vorsitzende informierte das Gremium über den Genehmigungsfreistellungsantrag 

zum Neubau einer Lagerhalle auf der Fl. Nr. 180/16 der Gemarkung Wirmsthal. Beim 
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Landratsamt Bad Kissingen soll noch das geotechnische Gutachten angefordert werden, 

welches die Standsicherheit des Hanges bestätigt.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  2.2 BV Umbau und Erweiterung eines Wohnhauses - Fl. Nr. 34 Gemarkung 

Wirmsthal 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Umbau und Erweiterung eines 

Wohnhauses auf der Fl. Nr. 34 der Gemarkung Wirmsthal zu.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   

 

TOP  3 Beschlussfassung über den geänderten Verbandssatzungs-Entwurf Zweck-

verband Frankens Saalestück 

 

Der Marktgemeinderat Euerdorf stimmt den vorgestellten Änderungen in dem Entwurf 

der Zweckverbandssatzung für Frankens Saalestück zu und billigt die neue Fassung der 

Zweckverbandssatzung. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 2  Anwesend 11   

 

TOP  4 Antrag SV Wirmsthal zur Nutzung eines Fußballfeldes als Trail-Strecke für 

Radfahrer 

 

Der Marktgemeinderat stimmt dem Antrag auf Nutzungsänderung eines Fußball-Spielfel-

des für den Radsport zu. Der SV Wirmsthal betreibt die Anlage. Der Zugang steht allen 

Mitgliedern des SV Wirmsthal offen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   

 

TOP  5 Verkauf der gemeindlichen Anwesen Kissinger Str. 4 und Schweinfurter Str. 

17 

 

Der Marktgemeinderat beschließt den Verkauf der gemeindlichen Anwesen „Kissinger 

Straße 4“ und „Schweinfurter Straße 17“ auszuschreiben. Die jeweiligen Bewerber müssen 

ein entsprechendes Gestaltungskonzept, sowie ein Nutzungskonzept vorlegen. Zudem 

soll eine gewisse Zeitschiene vorgegeben werden, in welchem die Bauvorhaben umge-

setzt werden müssen. Der Marktgemeinderat wird am Ende der Bewerbungsfrist entschei-

den, welcher Bewerber die Grundstücke erhält. Jedoch sollte darauf geachtet werden, 

dass man die Grundstücke nicht unter dem damaligen Ankaufswert verkauft.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 11  Nein 0  Anwesend 11   

 

TOP  6 Verschiedenes 

 

TOP  6.1 Sachstand Kläranlage 

 

Bürgermeister Peter Bergel verlas das Ergebnis der gemeinsamen Info-Veranstaltung vom 

03.08.2021 und teilte den aktuellen Sachstand mit. Daraufhin entstand eine rege Diskus-

sion im Gremium. Im Zuge der Diskussion wurde die Variante, dass Euerdorf und Wirmsthal 
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nun doch eine eigene Kläranlage bauen, von Seitens der Mitglieder des Marktgemein-

derates immer mehr befürwortet. Bis zur nächsten Sitzung sollen sich alle nochmal über 

diese Variante Gedanken machen. Dann will man beschließen, ob man diese Variante 

nochmal von einem Ingenieurbüro untersuchen/beplanen lässt. Im Vorfeld sollen jedoch 

von Seitens der Verwaltung die alten Unterlagen hierzu herausrausgesucht werden, da 

wohl in der Vergangenheit dieses Variante schon mehrmals geprüft wurde.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.2 Aufgrabungen Hauptstr. 7 - Wirmsthal 

 

Marktgemeinderat Edgar Röder teilte mit, dass im Bereich der Hauptstraße 7 in Wirmsthal 

Aufgrabungsarbeiten durch Kabel Deutschland durchgeführt wurden. Jedoch wurde 

beim Schließen der Aufgrabung kein Asphalt eingebaut.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.3 Sachstand Friedhof Wirmsthal 

 

Marktgemeinderat Edgar Röder erkundigte sich, warum Hr. Büttner bezüglich der Arbei-

ten im Friedhof in Wirmsthal noch nicht kontaktiert wurde. Bürgermeister Peter Bergel teilte 

daraufhin mit, dass die Entscheidung über die Bepflasterung noch nicht gefallen ist und 

zuerst auch noch die Toilettenanlage fertig gestellt werden muss. Zu gegebener Zeit 

werde man Hrn. Büttner kontaktieren.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.4 Errichtung eines Storchennestes 

 

Bürgermeister Peter Bergel teilte mit, dass von Seitens des Bauhofes mittlerweile ein Stor-

chennest hinter der Fa. Zink an der Saale in Richtung Aura errichtet worden ist.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.5 Sachstand "Schaupp-Haus" Wirmsthal 

 

Der Vorsitzende teilte mit, dass zunächst ein Statiker prüfen muss, inwieweit die Straße 

sicher ist oder abgesichert werden muss, bevor hier weitere Maßnahmen anlaufen kön-

nen.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.6 Baugebiet "Neuländer Weg" 

 

Bürgermeister Peter Bergel teilte mit, dass man sich im Bezug auf gewisse Vorgaben für 

das geplante Baugebiet „Neuländer Weg“, z. B. zwecks Zisternen, der Begrünung oder 

einer möglichen Anzahlung durch die Grundstücksinteressenten, im Gremium mal Ge-

danken machen muss. Im Vorfeld sollen hierzu jedoch Vorinformationen von anderen 

Kommunen eingeholt werden, wie diese so etwas gehandhabt haben. Zudem soll die 

Textfassung des Bebauungsplanes beim Bautechnikbüro Kirchner angefordert werden. 

Eventuell könnte Herr Kirchner hier auch beratend tätig sein.  
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zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.7 Sachstand Verkauf Wiesenweg 14 in Wirmsthal 

 

Marktgemeinderat Bernhard Herterich bittet den Ersten Bürgermeister um einen Sach-

standsbericht bezüglich des Verkaufs des Grundstückes Wiesenweg 14 in Wirmsthal. Er 

kritisiert, dass in der letzten Sitzung die Notarurkunde genehmigt wurde, ohne dass dem 

Marktgemeinderat hier nähere Informationen zu diesem Grundstücksgeschäft vorlagen. 

Der Vorsitzende teilte daraufhin mit, dass das Grundstück ganz normal zu den in der Ver-

gangenheit im Marktgemeinderat beschlossenen Konditionen verkauft wurde. Zudem 

wurde jedes Mitglied zu besagter Sitzung ordnungsgemäß geladen und hätte sich im 

Vorfeld der Sitzung informieren bzw. in der Verwaltung nachfragen können, um was es 

sich hier handelt.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.8 Sachstand Sanierung Schulturnhalle 

 

Marktgemeinderat Christian Erhard erkundigte sich, ob man es noch schaffe, die Sanie-

rung der Schulturnhalle vor der nächsten VG-Sitzung im Marktgemeinderat zu behan-

deln, bezüglich der Einbringung des Marktes Euerdorf. Dies wurde vom Vorsitzenden be-

jaht.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.9 Weihnachtsmarkt 2021 

 

Dritter Bürgermeister Michael Fell erkundigte sich, ob denn dieses Jahr wieder ein Weih-

nachtsmarkt geplant ist. Bürgermeister Bergel teilte daraufhin mit, dass dieser am 

28.11.2021 im Museumsgarten stattfinden soll.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

TOP  6.10 Hinweis zu einem Artikel im Gemeindeblatt 

 

Marktgemeinderat Elmar Hofmann kritisierte den von Marktgemeinderat Dieter Brand im 

Gemeindeblatt veröffentlichten Bericht zur Eingemeindung Wirmsthals als teilweise unzu-

treffend. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 11   

 

Erster Bürgermeister Peter Bergel schloss um 21:25 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates Euerdorf. 

 

Euerdorf, den     

 

Peter Bergel    Fabian Hollmeyer 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


